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ATA DA 4ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 18ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 29 DE JUNHO DE 2023 

 

 

Aos vinte e nove dias do mês de junho de dois mil e vinte três, no Centro Cívico, é 
realizada a QUARTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, da Terceira Sessão Legislativa, da 
Décima Oitava Legislatura, composta pelos vereadores Evilasio Santana Santos (Bahia) – 
1º Secretário – suplente – Rodrigo Ageu Padoveze (Ageu Padoveze), Valter Luiz da Silva 
(Vavá da Churrascaria), Edson de Jesus Sardano (Coronel Edson Sardano), Carlos 
Roberto Ferreira (Carlos Ferreira) – Presidente, Ricardo Alvarez (Ricardo Alvarez), Pedro 
Ferreira Awada (Dr. Pedro Awada) – suplente Vitor Leonardo Santos Varcilio (Major Vitor 
Santos), Márcio Colombo (Márcio Colombo), José Teixeira Mendes (Zezão), Marcelo 
Chehade (Dr. Marcelo) – suplente Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Almir 
Roberto Cicote (Cicote) – suplente Gileno Oliveira Lima (Gileno), Wagner Lima (Wagner 
Lima), Edilson Elias dos Santos (Edilson Santos) – 2º secretário, Antonio Valter Araujo 
Oliveira (Toninho Caiçara), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite) – 3º 
secretário, Jobert Alexandrino (Professor Jobert Minhoca) – suplente Tânia Aparecida 
Mendes (Dra. Tânia Juliano), Ana Lucia Ferreira Oliveira Meira (Dra. Ana Veterinária), José 
Leandro dos Reis Macedo (Bahia do Lava Rápido), Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro 
(Pedrinho Botaro) – suplente Edilson de Oliveira Santos (Fumassa), Rodolfo Silva Donetti 
(Rodolfo Donetti) – Vice-Presidente, Ricardo Alves dos Santos (Ricardo Zóio) e Lucas 
Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), sob a Presidência do vereador Edson de Jesus 
Sardano (Coronel Edson Sardano) e Carlos Roberto Ferreira (Carlos Ferreira) e 
secretariada pelos vereadores Edilson Elias dos Santos (Edilson Santos) e Rodrigo Ageu 
Padoveze (Ageu Padoveze). Às dezoito horas e onze minutos, o Presidente Edson de 
Jesus Sardano (Coronel Edson Sardano) declara aberta a sessão, “sob a proteção de 
Deus”, com a presença dos vereadores Rodrigo Ageu Padoveze (Ageu Padoveze), José 
Leandro dos Reis Macedo (Bahia do Lava Rápido), Carlos Roberto Ferreira (Carlos 
Ferreira), Edson de Jesus Sardano (Coronel Edson Sardano), Marcos Rodrigues Pinchiari 
(Dr. Marcos Pinchiari), Ana Lucia Ferreira Oliveira Meira (Dra. Ana Veterinária), Tânia 
Aparecida Mendes (Dra. Tânia Juliano), Edilson Elias dos Santos (Edilson Santos), 
Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Edilson de Oliveira Santos (Fumassa), 
Gileno Oliveira Lima (Gileno), Márcio Colombo (Márcio Colombo), Ricardo Alvarez (Ricardo 
Alvarez), Valter Luiz da Silva (Vavá da Churrascaria) e Wagner Lima (Wagner Lima). 
Diante da inexistência de proposições a serem lidas, encerra-se o Pequeno Expediente às 
18h12min. Às 18h13min, passa-se ao GRANDE EXPEDIENTE [PV PSDB UNIÃO 
REPUBLICANOS PSB PSD PT AVANTE CDNA PATRIOTA PDT PSOL PTB]. Havendo 
acordo de lideranças, todas as bancadas declinam do uso da palavra no Grande 
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Expediente da presente sessão. ASSUME A PRESIDÊNCIA O SR. CARLOS ROBERTO 
FERREIRA (CARLOS FERREIRA). Pela ordem, o vereador Wagner Lima (Wagner Lima) 
invoca o art. 94 do Regimento Interno, faz uso da Tribuna e fala acerca de um abaixo-
assinado dos funcionários da CRAISA, entregue ao SINDISERV – Sindicato dos 
Servidores Públicos Municipais de Santo André – e à Comissão de Saúde, solicitando a 
substituição imediata do convênio médico Plena e a contratação emergencial de um novo 
convênio que atenda às necessidades dos servidores; fala também sobre as falsas 
informações sobre a demissão em massa da planta da empresa Volkswagen localizada na 
Rodovia Anchieta; por fim critica a atuação do Banco Central no que se refere ao 
percentual da taxa SELIC. Pela ordem, o vereador Márcio Colombo (Márcio Colombo) 
invoca o art. 94 do Regimento Interno, faz uso da Tribuna e fala acerca de perseguições do 
governo federal, classificando-as como manifestações autoritárias, ditatoriais e censórias, 
contra o ex-deputado federal Deltan Dallagnol e contra a Rádio Jovem Pan, devido a um 
pedido de cassação da concessão de seu funcionamento. Às 18h28min, passa-se à 
ORDEM DO DIA, com a presença dos vereadores Rodrigo Ageu Padoveze (Ageu 
Padoveze), José Leandro dos Reis Macedo (Bahia do Lava Rápido), Carlos Roberto 
Ferreira (Carlos Ferreira), Edson de Jesus Sardano (Coronel Edson Sardano), Marcos 
Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Ana Lucia Ferreira Oliveira Meira (Dra. Ana 
Veterinária), Tânia Aparecida Mendes (Dra. Tânia Juliano), Edilson Elias dos Santos 
(Edilson Santos), Edilson de Oliveira Santos (Fumassa), Gileno Oliveira Lima (Gileno), 
Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Vitor Leonardo Santos Varcilio (Major Vitor 
Santos), Márcio Colombo (Márcio Colombo), Ricardo Alvarez (Ricardo Alvarez), Rodolfo 
Silva Donetti (Rodolfo Donetti), Valter Luiz da Silva (Vavá da Churrascaria), Wagner Lima 
(Wagner Lima) e José Teixeira Mendes (Zezão). Pela ordem, o Vereador Edson de Jesus 
Sardano (Coronel Edson Sardano) solicita o adiamento de todos os itens da Ordem do Dia 
por UMA SESSÃO, exceto o item 2º e a Mensagem aditiva, sendo aprovada pelo Plenário 
sua solicitação. ITEM 1° - Segunda discussão e votação do Projeto de Lei CM n.º 185/22, 
protocolo 7825, de autoria do Vereador EDILSON SANTOS, que autoriza o Poder 
Executivo a inserir o Símbolo Mundial de Conscientização do Transtorno do Espectro 
Autista nas placas de atendimento prioritário dos estabelecimentos públicos e empresas de 
transporte coletivo público do Município de Santo André. As Comissões de Justiça, de 
Finanças, de Educação e de Saúde exararam parecer verbal opinando pela sua 
aprovação. Processo n.º 7.313/22 quórum: M.A. [ADIADO POR 1 SESSÃO] ITEM 2° - 
Segunda discussão e votação do Projeto de Lei Complementar n.º 01/23, protocolo 2804, 
encaminhado pelo Executivo Municipal, que altera a Lei Complementar nº 01, de 23 de 
julho de 2021, que dispõe sobre o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores 
Públicos do Município de Santo André – RPPS. As Comissões de Justiça e de Finanças 
apresentaram o Parecer n.º 62/23 opinando pela sua aprovação. Apresentada Mensagem 
Aditiva, protocolo 4627 e Emenda, protocolo 4847. Processo n.º 2.604/23 quórum: M.A. 
Pela ordem, o vereador Edson de Jesus Sardano (Coronel Edson Sardano) solicita 
dispensa da leitura da emenda, tendo em vista que é do conhecimento dos Vereadores, 
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sendo aprovada pelo Plenário sua solicitação. [Encaminhada às comissões de origem, 
sendo apreciada em regime de urgência e com dispensa de parecer, a pedido do vereador 
Edson de Jesus Sardano (Coronel Edson Sardano)] [EMENDA APROVADA POR 
DEZENOVE VOTOS FAVORÁVEIS: Rodrigo Ageu Padoveze (Ageu Padoveze), José 
Leandro dos Reis Macedo (Bahia do Lava Rápido), Carlos Roberto Ferreira (Carlos 
Ferreira), Edson de Jesus Sardano (Coronel Edson Sardano), Marcos Rodrigues Pinchiari 
(Dr. Marcos Pinchiari), Ana Lucia Ferreira Oliveira Meira (Dra. Ana Veterinária), Tânia 
Aparecida Mendes (Dra. Tânia Juliano), Edilson Elias dos Santos (Edilson Santos), 
Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Edilson de Oliveira Santos (Fumassa), 
Gileno Oliveira Lima (Gileno), Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Vitor Leonardo 
Santos Varcilio (Major Vitor Santos), Márcio Colombo (Márcio Colombo), Ricardo Alvarez 
(Ricardo Alvarez), Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti), Valter Luiz da Silva (Vavá da 
Churrascaria), Wagner Lima (Wagner Lima) e José Teixeira Mendes (Zezão); ausentes os 
vereadores Ricardo Alves dos Santos (Ricardo Zóio) e Antonio Valter Araujo Oliveira 
(Toninho Caiçara)] Pela ordem, o vereador Edson de Jesus Sardano (Coronel Edson 
Sardano) solicita dispensa da leitura da Mensagem Aditiva, tendo em vista que é do 
conhecimento dos Vereadores, sendo aprovada pelo Plenário sua solicitação. 
[Encaminhada às comissões de origem, sendo apreciada em regime de urgência e com 
dispensa de parecer, a pedido do vereador Edson de Jesus Sardano (Coronel Edson 
Sardano)] [MENSAGEM ADITIVA APROVADA POR DEZENOVE VOTOS FAVORÁVEIS: 
Rodrigo Ageu Padoveze (Ageu Padoveze), José Leandro dos Reis Macedo (Bahia do Lava 
Rápido), Carlos Roberto Ferreira (Carlos Ferreira), Edson de Jesus Sardano (Coronel 
Edson Sardano), Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Ana Lucia Ferreira 
Oliveira Meira (Dra. Ana Veterinária), Tânia Aparecida Mendes (Dra. Tânia Juliano), 
Edilson Elias dos Santos (Edilson Santos), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo 
Leite), Edilson de Oliveira Santos (Fumassa), Gileno Oliveira Lima (Gileno), Lucas Zacarias 
de Araujo (Lucas Zacarias), Vitor Leonardo Santos Varcilio (Major Vitor Santos), Márcio 
Colombo (Márcio Colombo), Ricardo Alvarez (Ricardo Alvarez), Rodolfo Silva Donetti 
(Rodolfo Donetti), Valter Luiz da Silva (Vavá da Churrascaria), Wagner Lima (Wagner 
Lima) e José Teixeira Mendes (Zezão); ausentes os vereadores Ricardo Alves dos Santos 
(Ricardo Zóio) e Antonio Valter Araujo Oliveira (Toninho Caiçara)] [PROJETO APROVADO 
POR DEZENOVE VOTOS FAVORÁVEIS: Rodrigo Ageu Padoveze (Ageu Padoveze), José 
Leandro dos Reis Macedo (Bahia do Lava Rápido), Carlos Roberto Ferreira (Carlos 
Ferreira), Edson de Jesus Sardano (Coronel Edson Sardano), Marcos Rodrigues Pinchiari 
(Dr. Marcos Pinchiari), Ana Lucia Ferreira Oliveira Meira (Dra. Ana Veterinária), Tânia 
Aparecida Mendes (Dra. Tânia Juliano), Edilson Elias dos Santos (Edilson Santos), 
Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Edilson de Oliveira Santos (Fumassa), 
Gileno Oliveira Lima (Gileno), Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Vitor Leonardo 
Santos Varcilio (Major Vitor Santos), Márcio Colombo (Márcio Colombo), Ricardo Alvarez 
(Ricardo Alvarez), Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti), Valter Luiz da Silva (Vavá da 
Churrascaria), Wagner Lima (Wagner Lima) e José Teixeira Mendes (Zezão); ausentes os 
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vereadores Ricardo Alves dos Santos (Ricardo Zóio) e Antonio Valter Araujo Oliveira 
(Toninho Caiçara)] [Dispensada apresentação de redação final, a pedido do Vereador 
Edson de Jesus Sardano (Coronel Edson Sardano)] ITEM 3° - Segunda discussão e 
votação do Projeto de Lei CM n.º 38/23, protocolo 1802, de autoria do Vereador CARLOS 
FERREIRA, que institui o Dia do Obreiro Cristão, a ser comemorado anualmente no 
terceiro domingo do mês de agosto. As Comissões de Justiça e de Finanças apresentaram 
o Parecer n.º 43/23 opinando pela sua aprovação. Processo n.º 1.691/23 quórum: m.s. 
[ADIADO POR 1 SESSÃO] ITEM 4° - Segunda discussão e votação do Projeto de Lei CM 
n.º 56/23, protocolo 2313, de autoria dos Vereadores RODOLFO DONETTI e BAHIA DO 
LAVA RÁPIDO, que institui a Lei Minha Escola Solidária que insere algumas diretrizes para 
melhorar a segurança nas escolas e a comunicação com as forças policiais. As Comissões 
de Justiça e de Finanças exararam parecer verbal opinando pela sua aprovação. Processo 
n.º 2.160/23 quórum: m.s. [ADIADO POR 1 SESSÃO] ITEM 5° - Segunda discussão e 
votação do Projeto de Lei CM n.º 63/23, protocolo 2524, de autoria do Vereador MARCIO 
COLOMBO, que dispõe sobre a possibilidade de contratação de pessoas em situação de 
rua ou em situação de desemprego por mais de 03 (três) anos pelas empresas vencedoras 
de licitações públicas no Município de Santo André. As Comissões de Justiça e de 
Finanças exararam parecer verbal opinando pela sua aprovação. Processo n.º 2.343/23 
quórum: m.s. [ADIADO POR 1 SESSÃO] ITEM 6° - Segunda discussão e votação do 
Projeto de Lei CM n.º 67/23, protocolo 2567, de autoria do Vereador RICARDO ALVAREZ, 
que obriga todas as indústrias petroquímicas com plantas industriais em operação no 
Município de Santo André a informar à Secretaria Municipal de Saúde e à Câmara 
Municipal todas as autuações por infração ambiental sofridas por elas. As Comissões de 
Justiça e de Finanças exararam parecer verbal opinando pela sua aprovação. Processo n.º 
2.386/23 quórum: m.s. [ADIADO POR 1 SESSÃO] ITEM 7° - Segunda discussão e votação 
do Projeto de Lei CM n.º 74/23, protocolo 2853, de autoria do Vereador FUMASSA, que 
visa alterar o artigo 2° da Lei 6.435, de 06 de julho de 1988, que dispõe da denominação 
da atual Praça Seijim Toguchi para Praça André Ramalho. As Comissões de Justiça e de 
Finanças exararam parecer verbal opinando pela sua aprovação. Processo n.º 2.650/23 
quórum: 2/3 [ADIADO POR 1 SESSÃO] ITEM 8° - Segunda discussão e votação do 
Projeto de Resolução n.º 13/23, protocolo 2445, de autoria do Vereador RODOLFO 
DONETTI, que institui no Município de Santo André a Frente Parlamentar de Segurança 
Escolar. As Comissões de Justiça e de Finanças apresentaram o Parecer nº 48/23 
opinando pela sua aprovação. Processo n.º 2.276/23 quórum: 2/3 [ADIADO POR 1 

SESSÃO]. Pela ordem, o vereador Rodrigo Ageu Padoveze (Ageu Padoveze) faz um 
agradecimento aos vereadores pelo acolhimento no período que exerceu a vereança. 
Nada mais havendo a tratar, o presidente Carlos Roberto Ferreira (Carlos Ferreira) declara 
encerrada a presente sessão às dezoito horas e quarenta minutos. Eu, Adriana 
Montealto Carneiro, Técnica Legislativa em Taquigrafia, lavrei a presente Ata, que lida e 
achada conforme, segue assinada pela presidência e pelas secretarias, devendo ser 
aprovada na sessão ordinária do dia 28 de novembro de dois mil e vinte e três. 
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